Работу выполнить в тетради черной гелевой ручкой. После ответа на все вопросы скопировать или сфотографировать тетрадь. Фотографии называйте номером страницы в тетради. Фото вставить в WORD –документ и прикрепить на странице д/з в Дневнике.ру (в крайнем случае отправить файлы на электронную почту tatyana-sheremet@bk.ru.) В письме  ОБЯЗАТЕЛЬНО указать класс, фамилию и имя отправителя.

Выполненную работу отправить 12 апреля до 15.00. Сделанные позже будут оценены неудовлетворительной оценкой

I часть Проверка знаний по теме Электролитическая диссоциация
1. Запишите формулы веществ и распределите их на электролиты и не электролиты. Если вещество не электролит напишите почему.

Например: Сера S- это не электролит так как это простое вещество.

Нитрат серебра, кремниевая кислота, оксид натрия, соляная кислота, гидроксид железа (III), фосфор, углекислый газ, хлорид алюминия, сульфат бария, карбонат калия, гидроксид алюминия, сернистая кислота, сульфат алюминия.
2. Запишите возможные уравнения электролитической диссоциации 
Фосфат кальция, карбонат меди, азотистая кислота, гидроксид свинца (II), серная кислота, силикат натрия, бромид алюминия, гидроксид рубидия.
Часть 2 Реакции ионного обмена 

Прочитайте 37 параграф и просмотрите видеоролик по ссылке 
https://infourok.ru/videouroki/916 
1. Почему можно считать, что реакции между растворами электролитов происходят между ионами?

2. Какие реакции называются реакциями обмена?

3. Какие реакции мы относим к реакциям ионного обмена?

4. В каком случае реакции ионного обмена идут до конца?

5. Алгоритм написания реакции ионного обмена

1. Записать исходные вещества ( реакция между сульфатом меди и гидроксидом натрия)
                     CuSO4 + NaOH –
2. Расставить заряды ионов образующих сложные вещества

Cu2+ SO42- + Na+ OH- –

3. Записать вещества, которые получаться в результате реакции. Формулы веществ записываем вместе с зарядами ионов
Cu2+ SO42- + Na+ OH- –   Cu2+ (OH )2 +  Na2+ SO42-
4. Уравниваем уравнение и подписываем названия всех веществ
Cu2+ SO42- + 2 Na+ OH-     –     Cu2+ (OH )2 +  Na2+ SO42-
Сульфат меди    гидроксид натрия      гидроксид меди      сульфат натрия

5. Находим вещество которое не является электролитом ( простые вещества, оксиды, вода, нерастворимые кислоты, соли, основания) и подчеркиваем его. Оно в растворе не дает ионов.

Cu2+ SO42- + 2 Na+ OH-     –     Cu2+ (OH )2 +  Na2+ SO42-
Сульфат меди    гидроксид натрия      гидроксид меди      сульфат натрия

6. Записываем полное ионное уравнение. Для этого все вещества электролиты записываем в виде ионов с учетом коэффициентов. (Если у нас 2 молекулы гидроксида натрия, значит будет 2 иона натрия и 2 гидроксид иона). Вещество не электролит на ионы расписать нельзя, его переписывают так, как оно есть вместе с коэффициентами.

Cu2+  + SO42- + 2 Na+  + 2 OH-     –   Cu2+ (OH )2 +  2Na+ + SO42-
Сульфат меди              гидроксид натрия      гидроксид меди              сульфат натрия

7. Записывают краткое ионное уравнение. Оно показывает какие ионы создали новое соединение. Для этого выделяем ионы (вычеркиваем) которые не изменились, остались в растворе до и после реакции. ( у нас это ионы натрия и сульфат ион)..
Cu2+  + SO42- + 2 Na+  + 2 OH-     –   Cu2+ (OH )2 +  2Na+ + SO42-
Сульфат меди              гидроксид натрия      гидроксид меди              сульфат натрия

8. Переписываем то, что осталось (вычеркнутые ионы в реакции не участвовали, они не изменились). Это и будет краткое ионное уравнение.

Cu2+  2 OH-     –   Cu2+ (OH )2
                                                                                   гидроксид меди              

Запись в тетради должна выглядеть таким образом
Cu2+  + SO42- + 2 Na+  + 2 OH-     –   Cu2+ (OH )2 +  2Na+ + SO42-
Сульфат меди              гидроксид натрия      гидроксид меди              сульфат натрия

Cu2+  + SO42- + 2 Na+  + 2 OH-     –   Cu2+ (OH )2 +  2Na+ + SO42-
Сульфат меди              гидроксид натрия      гидроксид меди              сульфат натрия

Cu2+  2 OH-     –   Cu2+ (OH )2
                                                                                   гидроксид меди              

6. Запишите уравнения реакция между следующими веществами, согласно алгоритму
Нитрат серебра и соляная кислота

Хлорид железа (Ш) и гидроксид калия

Фосфорная кислота и гидроксид натрия

Нитрат натрия и сульфат калия

Фосфат калия и хлорид кальция

Какая из этих реакций не имеет смысла? Почему?

К следующему уроку (не сейчас) выполнить упр. 3, 4 из параграфа 38. Перед заданием написать число и домашняя работа.
